

Donativos generosos y espléndidos!!

Benditos los labios que por el Seminario rezan! Benditos los corazones que al Seminario aman! Benditas las manos que cooperan a la formación de los Sacerdotes de Jesucristo!



Imperio

AÑO XIV

NUMERO 4.078

ZAMORA, MIERCOLES 15 DE MARZO DE 1950

PRECIO DEL EJEMPLAR 50 CTS.

España, dispuesta a cumplir con la justicia social, venga lo que viniere

"LA TIERRA NO ES INSTRUMENTO DE RENTA, SINO DE TRABAJO"

Declaraciones del Caudillo a un periodista mejicano

MEJICO, 14.—El diario "El Universal" publica unas importantes declaraciones hechas por S. E. el Jefe del Estado español, Generalísimo Franco, a su corresponsal Carlos Septien, en el palacio de El Pardo, en una entrevista que concedió al periodista mejicano.

Carlos Septien relata en la siguiente forma su entrevista y las declaraciones del Caudillo:

"EN ESPAÑA NO TEMEMOS AL COMUNISMO, PORQUE LO CONOCEMOS. EL COMUNISMO ES DOCTRINA QUE HA DE SER COMBATIDA CON OTRA DOCTRINA, QUE HA DE SER EL PRINCIPIO Y LA PRÁCTICA DE LA JUSTICIA SOCIAL. Y ESPAÑA ESTA AQUÍ FIRME EN SU PUESTO, DISPUESTA A CUMPLIR CON LA JUSTICIA SOCIAL, VENGA LO QUE VINIERE."

Con estas palabras—dice el periodista—el Generalísimo Franco definió la política internacional e interna de su Gobierno en una entrevista de hora y media, celebrada con periodistas mejicanos que se encuentran en Madrid.

En su exposición general Franco expuso su programa social, que tiene en ese aspecto—a juicio del periodista—estrecha semejanza con las doctrinas sociales de la revolución mejicana. No atacamos al comunismo para defender ninguna otra doctrina falsa; no se defiende al capitalismo ni al socialismo. Lo atacamos—insistió el Jefe del Estado español—porque lo conocemos y sabemos hasta donde llega su falsedad; lo que defendemos es la aplicación de la doctrina social verdadera, hasta sus últimas consecuencias, cueste lo que cueste.

Considero—continuó el Caudillo—que Europa no ve claramente este problema y que está intentando

combatir el comunismo con el socialismo, que no es sino un grado menor de aquella doctrina. Para luchar contra el comunismo es preciso crear otro espíritu. El mundo

actual se encuentra bajo el imperio de una revolución de justicia social, que se ha de realizar aunque haya gobiernos y naciones que no lo deseen, y a pesar de los cuales la riqueza ha de ser objeto de una mejor distribución entre los más, que son quienes lo necesitan.



La entrevista—dice el periodista mejicano—se efectuó en el palacio de El Pardo, constituido en el siglo XVIII.

El Jefe del Estado español recibió a los reporteros en su despacho, presidido por una cruz y al lado un pequeño retrato de la Reina Isabel la Católica. El Generalísimo vestía traje azul oscuro, con corbata del mismo color. Dejando de lado el protocolo, Franco conversó con los periodistas, dando respuesta a todas las preguntas que se le formularon.

Paola Elisabet Zuffoli será beatificada el domingo

Fundó la Orden de Hermanas de la Sagrada Familia

CIUDAD DEL VATICANO, 14.—El próximo domingo, festividad de San José, en la Basílica vaticana se celebrará la solemne beatificación de la Sierva de Dios, Paola Elisabet Zuffoli, nacida el 28 de enero de 1816. Desde los primeros años se distinguió por su virtud, y a los ocho fué entregada a la instrucción de las Visitandinas, en el colegio de Maiore, donde fué educada en el espíritu de piedad de San Francisco de Sales. A los 18 años, volvió al seno de su familia y se dedicó al estudio, al trabajo y a las obras

de caridad. A los 19, sometida totalmente a la voluntad de sus padres, como un deseo divino, aceptó el matrimonio con un hombre mucho más viejo que ella, y por amor a Dios y a sus padres, supo amar sincera y castamente al que había sido designado para compañero. A los 28 años, quedó huérfana y decidió entregarse a Dios para el bien de los pobres y menesterosos. Abrió su palacio a todos ellos y montó una escuela rural que quiso dirigir ella misma. En dicha casa recibió más tarde a los pequeños huérfanos, y con ellos a otras colaboradoras, desasos de con sagrarse a Dios a través de las obras de caridad.

Sentados todos los elementos de la nueva familia religiosa en 1857, el obispo de Bergamo aprobó las reglas de la nueva Orden, que tomó el nombre de Hermanas de la Sagrada Familia. Echados los cimientos ya a la nueva institución, se dedicó a divulgarla y a extenderla, abriendo nuevas casas y dictando las reglas para las Hermanas de la Sagrada Familia a cuya Orden se entregaron los huérfanos.

La laboriosa jornada de la Sierva de Dios iba tocando a su fin y el 23 de septiembre de 1865, cuando sólo contaba cincuenta años, entregó su alma a Dios. La Santa Iglesia, después de recoger los datos sobre sus virtudes heroicas, conducta cristiana y sobre los milagros realizados por su intercesión, y después de la discusión jurídica de los mismos, la ha considerado digna de subir al honor de los altares. El Papa Pío XII, el dos de julio de 1939 declaró que la venerable Sierva de Dios, Paola Elisabet se había hecho acreedora a ello por sus heroicas virtudes.—Efe.

REGRESO A MADRID LA MISION POETICA

Consiguió en América un éxito extraordinario

MADRID, 14.—Hoy han llegado a Madrid los señores Panero, Rosales y Zubiaurre, miembros de la misión poética que ha recorrido diversos países hispanoamericanos, desarrollando un programa de recitales y conferencias que ha logrado extraordinario éxito y amplia repercusión en los medios intelectuales de las naciones visitadas. El conde de Foxá, que formaba también parte de la misión, ha regresado a su puesto diplomático de Buenos Aires. En la estación del Norte fueron recibidos por el señor Vaca de Goma, funcionario de la Dirección General de Relaciones Culturales, que ostentaba la representación del Ministerio de Asuntos Exteriores, y el señor Sintés en nombre del Instituto de Cultura Hispánica.—Cifra.

1.500.000 hectáreas para 250.000 labradores

Va a realizarse una redistribución de tierra en Italia

ROMA, 14.—Va a llevarse a cabo una gran redistribución de tierra en Italia, ha anunciado el primer ministro Alcide de Gasperi. Este señaló que el Gobierno había dispuesto la parcelación de grandes fincas italianas para distribuir las en parte a labradores sin trabajo. El Gabinete ha necesitado más de cincuenta horas de negociaciones para trazar este plan que los observadores políticos describen como el cambio social de mayor envergadura realizado en Italia, sin violencia. El plan en cuestión será sometido al Parlamento dentro de unos días y prevé el reparto de un millón quinientas mil hectáreas de terreno entre unas 250.000 familias de labradores. La reforma es considerada como un esfuerzo para crear una sólida muralla contra el comunismo al reforzar ampliamente el número de pequeños terratenientes en todo el país.—Efe.

Espectadores ingleses en la Asamblea Nacional francesa

El público espera ver una sesión movida

No hay síntomas de alivio de la huelga

PARIS, 14.—La Asamblea Nacional ha comenzado el debate sobre el programa de ayuda norteamericana en armas. El primer discurso ha sido del radical Pierre Montell, que se mostró favorable al programa elaborado por la comisión de

Defensa Nacional. Guardias republicanas, están preparados para evitar cualquier desorden que puedan originar los diputados comunistas al renovar su lucha a puñetazos de la semana pasada. La tribuna diplomática y las tribunas públicas rebotan de oyentes que esperan ver una sesión movida. Hay varios espectadores que realzarán el viaje desde Inglaterra para asistir a la sesión. Es preciso recordar que cuando se produce escándalo, las tribunas son evacuadas. Entre tanto la C. G. T. anuncia que la mayoría de los obreros del servicio de aguas, han abandonado sus puestos, después de dejar firmes los depósitos hasta el máximo. Hoy no se ha observado ningún síntoma de alivio del movimiento huelguístico que se inició el mes pasado.—Efe.

Hoy, en separata, los capítulos IV y V de LA VIDA INTIMA

DE ADOLFO HITLER



UN REPORTAJE EXCLUSIVO DE ENORME INTERES, QUE OFRECEREMOS A NUESTROS LECTORES

Atentado en Beirut contra el presidente del Consejo

BEIRUT, 14.—El presidente del consejo de Ministros ha sido objeto de un atentado que, afortunadamente no tuvo consecuencia alguna. El nuncio de S. S., el ministro de España y otros diplomáticos han visitado al ministro de Relaciones Exteriores para felicitarlo por su felicitación por el presidente del Consejo ha resultado ileso.—Efe.

Dimitió el ministro de Asuntos Exteriores, de Checoslovaquia

Era el sucesor del suicidado Masaryk

VIENA, 14.—(Urgente). Ha dimitido el ministro de Asuntos Exteriores del Gobierno de Praga, Vladimír Clementis, según anuncia la agencia de información checoslovaca. Ha sido nombrado en su lugar el vicepresidente del Gobierno Vilme Siroky. El primer ministro hizo pública la dimisión de

Vladimír Clementis y añadió que había recomendado al presidente Gottwald que se aceptase. Clementis entregó personalmente su renuncia a Potocky.—Efe.

¿ESTABA EN DESGRACIA?

VIENA, 14.—La salida de Vladimír Clementis del Gobierno checoslovaco es el primer cambio de importancia que se registra en esta después de la dimisión de Benes, en julio de 1948. Clementis, muy conocido en los círculos de la ONU, perteneció al partido socialista checo del mismo Benes y formó parte del Gobierno emigrado en Londres, durante la guerra. Luego se unió a los comunistas. No queda en el Gobierno de Praga más que una personalidad de las que pertenecieron al Gobierno en exilio; el ministro del Interior, Vaclav Nosek. Clementis sucedió en la cartera de Asuntos Exteriores, al suicidado Jan Masaryk. La dimisión de Clementis sigue a varios meses de rumores sobre si había caído o no en desgracia en Praga. Se cree en todo occidente, según comunican de varias de sus capitales, que Nosek no tardará en seguir el camino de Clementis, ya que como éste, pertenece al ala derecha o moderada del comunismo. Clementis era íntimo amigo de Vilém Nový, ex director del periódico comunista de Praga "Rude Pravo", que cayó en desgracia en octubre y fué expulsado del partido en febrero pasado, se preteje de que había realizado espionaje a favor de los occidentales.

En el comunicado de la agencia de información checa, no se insinúa siquiera el motivo por el cual Clementis pidió ser relevado de su cargo. Parece que el mayor y más reciente "pecado" de Clementis, a juicio de Moscú, es no haber obtenido para Checoslovaquia un candidato de Rusia, el puesto del Consejo de Seguridad para que fué elegida Yugoslavia.—Efe.

SIN COCIDO

PARIS, 14.—Las amas de casa de la capital francesa se enfrentan con el problema de que apenas pueden cocinar, debido a la baja presión del gas, a causa de la huelga de los empleados de esta industria que dura ya seis días.—Efe.

EXPECTACION DEFRAUDADA

PARIS, 14.—Después de la intervención del presidente de la comisión de Defensa Nacional, Pierre Montell, intervino el ministro francés de Asuntos Exteriores, Robert Schuman, quien dijo que el pacto de ayuda militar en armas constituye el primer ejemplo de prestación de ayuda en armamentos "antes de producirse un conflicto". Schuman manifestó su satisfacción por el hecho de que "la unión iniciada en el campo económico se ha extendido a otros sectores". Los observadores han expresado su extrañeza ante la actitud pasiva adoptada por los comunistas en la Asamblea Nacional francesa durante el actual debate y prevenir que esta calma puede ser muy bien la reacción ante las duras críticas que se les han dirigido por sus actuaciones de la semana pasada.—Efe.

EL CAUDILLO regala una enseña a la Primera Bandera de la Legión

La Primera Bandera de la Legión, mandada por S. E. el Jefe del Estado, cuando era comandante, hace algún tiempo que le hizo ofrenda del glorioso guión que figuró a su frente en todas las campañas africanas y en nuestra Guerra de Liberación. distinción que el Caudillo agradeció muy sinceramente, prometiendo regalar una enseña a la Bandera, acto que ha tenido lugar en la mañana de hoy en el palacio de El Pardo. Con este motivo Su Excelencia recibió a los comisionados por el Tercio Gran Capitán, de la Legión coronel Serrano Montaner; comandante Rojo y Navarro de Mora y teniente Yebra, a quienes el Generalísimo hizo entrega del nuevo guión, bordado primorosamente. El Caudillo, tras agradecer nuevamente al jefe de la Legión el singular presente de que fué objeto, pronunció unas emocionantes palabras recordando su paso por la Legión y poniendo de manifiesto, una vez más, su cariño hacia tan glorioso cuerpo y la satisfacción que le producía dedicarles este recuerdo.—Cifra.

¿El fin del mundo?

Las profecías de Daniel, San Marcos y San Mateo, pueden cumplirse cualquier día

¿Puede acabarse el Mundo? Esta vez la noticia no es un rumor de sabios o de astrólogos. Tiene una importancia considerable, porque proviene de una alta autoridad de la Iglesia Católica: el cardenal Spellman. Al recibir a la Prensa, en Roma, Spellman ha dicho que cada vez son más y más claros los signos profetizados para el final del Mundo. Signos de "abominación y desolación".



"Esperamos, rezamos y trabajamos por la paz—dijo monseñor Spellman—, pero como católicos, debemos estar siempre preparados para la muerte. Y los signos de abominación y desolación crecen incesantemente". Cito la opinión de algunos sabios norteamericanos, según la cual se puede construir una hombra que termine con toda la vida humana sobre la Tierra. El cardenal añadió que en su entrevista con el Sumo Pontífice no había hablado de la paz, pero declinó revelar el tema de la conversación.

Se refirió concretamente el cardenal a las profecías de San Marcos y San Mateo, principalmente éstas: rumores de guerra, peste, hambre, temblores de tierra, falsos profetas seduciendo al Mundo, el abandono de las prácticas caritativas de muchas personas que un día fueron bondadosas... Y, finalmente, la palabra que se emplea en los Evangelios: "Conflagración".



### La esfinge iluminada

Las medias luces, como las medias tintas, envuelven las cosas en las nebulosas del enigma. Así el juego de luces y de sombras—con más sombras que luz—habían hecho de la calle de Santa Clara la más enigmática de las esfinges. ¿Quién hubiera podido resolver, entonces, los misterios sucios de las fachadas tan necesitadas de un buen lavado? ¿Quién hubiera podido determinar dónde comenzaba lo manchado y dónde terminaba la maravilla del claroscuro de la luz y de la fea pintura que a cortos embadurnas las paredes?

Pero a cada esfinge le llega su Edipo, como a cada cochinito le llega su San Martín. Y el enigma de la calle de Santa Clara ha quedado tan claro y manifiesto que cualquier miope—que no sea muy miope—puede ver el estado de las paredes de esa calle, que pasa en nuestra ciudad por la más principalísima vía y el más aristocrático sector. El enigma ha sido descubierto por la luz y nada queda ya oculto en la noche a los ojos de los ciudadanos que pasean, de la Plaza Mayor a la Avenida de Requejo, la calle de Santa Clara. La luz baña tan abundantemente a los paseantes que nadie puede alegar ya invisibilidad para justificar pisotones y empujones. Probablemente, sólo sean los guardias los que encuentren insuficiente la luz potente que ahoga inunda la calle, gracias a ese excelente sistema de reflexión que tuvimos ocasión de aconsejar desde aquí cuando se realizaron las primeras pruebas. Y es que cuando uno no quiere ver, toda la luz—hasta la del sol—ha de serle necesariamente insuficiente. Ayer, cuando mayor era el contingente de paseantes por la calle de Santa Clara, un par de jovencitos que jugaban a las cuadrillas con un carrito de mano, han atropellado a una señorita. Nosotros quisieramos saber qué distinción establece la disposición municipal sobre el tráfico de la calle de Santa Clara, entre un coche que camina prudentemente y un carrito arrastrado a velocidades absurdas. ¿Es que los vehículos de tracción no mecánica tiene derecho al atropello? El suceso que comentamos ocurrió iluminado por los nuevos focos que tan bien cumplen su misión. Como aquí somos como Doña Reme, "que lo mismo dice una cosa que otra", felicitamos al Ayuntamiento por la instalación del nuevo sistema de alumbrado y protestamos ante el atropello número N cometido por un carrito sin auriga.

Y advertimos que, con tanta luz, han quedado al descubierto muchas manchas en las fachadas. En la falta de limpieza en las paredes tiene principal causa la negligencia de los propietarios. Sin embargo, en algunos casos, ha habido también negligencia en conceder el permiso. Sabemos de un señor que solicitó hace más de tres sesiones permiso para revocar la fachada de su domicilio. Y como es de suponer que ante la proximidad de la Semana Santa sean muchos los que hagan parecidas solicitudes, vendría que todas fueran atendidas rápidamente.

DON PURO

## Creación de una Junta para fijar el precio de las verduras y frutas

### Un taxi de guardia por las noches

#### Sesión de la Comisión Permanente municipal

A las cinco de la tarde de ayer, se reunió en sesión la Comisión Permanente del Excmo. Ayuntamiento, bajo la presidencia del alcalde, don Francisco Pérez Lozano, habiendo sido tratados los asuntos siguientes con las resoluciones que se indican:

Se dió lectura a un escrito del delegado provincial sindical trasladando un acuerdo de la Junta de la Sección Económica del Sindicato de Hostelería y Similares por el cual se solicita que todas las peticiones de apertura de tabernas y establecimientos similares sean informadas por dicho Sindicato. La Permanente declaró el derecho que le asiste—que no puede compartir con otro organismo— para conceder tales licencias, si bien se muestra dispuesta a dar cuenta al Sindicato de las licencias que conceda.

Se leyó también un escrito del jefe provincial del SEM acompañando una instancia firmada por varios maestros de la capital en la cual formulan el desagrado que les ha producido la decisión del Ayuntamiento de retener el impuesto que grava la indemnización por Casa Habitación. A este respecto, la Comisión Permanente acordó no hacerse eco de la queja ya que el Ayuntamiento es indiferente a la cuestión y no hace otra cosa que acatar la resolución de la Delegación de Hacienda. No obstante, y a fin de resolver definitivamente este asunto, acordó también formular una consulta al Ministerio de Hacienda por conducto de la Delegación de Hacienda.

A continuación se acordó la creación de una junta reguladora de abastecimientos encargada

de fijar semanalmente los precios que han de regir para las verduras y frutas. Dicha Junta estará compuesta por dos mayoristas, y dos minoristas, y será presidida por don Benjamín Prieto concejal delegado de abastecimientos.

Se concedieron diversas licencias de obras a los señores que lo tenían solicitado. Se aprobaron varios dictámenes de la Comisión de Policía Urbana. En uno de ellos se dispone habilitar una parada de taxis en la Plaza de Fernández. Duro—una vez terminada la pavimentación— con el fin de descomprimir la existente en la Plaza Mayor. Asimismo dispone que durante la noche permanezca un taxi de guardia en la Plaza Mayor para los servicios de urgencia.

Por otro acuerdo se saca a subasta el arriendo de pastos de primavera en la Huerta de San Benito y en la Granja.

Por último se resolvió el concurso para la confección de 75 monos para los funcionarios del Servicio de Limpieza y un uniforme para el jefe del mismo servicio y se le adjudica al industrial don Valentín Prieto. La confección de 19 gorras para los mismos funcionarios se le adjudicó a don Justo Méndez.

### Concurso oposición para cubrir las vacantes de la Guardia municipal

#### Se celebrará un mes después de la fecha de publicación de las bases

La Comisión de Policía Urbana del Excmo. Ayuntamiento, ha concluido la redacción de las bases y el programa por los cuales se ha de regir el concurso-oposición para cubrir las vacantes existentes en el Cuerpo de la Guardia Municipal. En estos trabajos actuó de ponente el concejal delegado del servicio, camarada Eustaquio Gil Martín. Las bases, citadas fueron aprobadas ayer por la Comisión Permanente que acordó elevarlas al Pleno del Ayuntamiento para su ratificación.

Al concurso-oposición podrán concurrir los guardias interinos y los funcionarios excedentes del servicio de Arbitrios previa solicitud dirigida al alcalde presidente del Excmo. Ayuntamiento, acompañada de los documentos que acrediten el tiempo de interinidad y buena conducta. La edad para concurrir al concurso será de 21 años cumplidos sin pasar de 40 y todos los opositores serán sometidos a un previo reconocimiento médico. El tribunal estará constituido por el señor alcalde, o teniente alcalde en quien delegue como presidente, y como vocales el concejal delegado de este servicio y otro señor concejal designado por el Pleno de la Corporación. Los ejercicios a realizar serán dos: el primero consistirá en escritura al dictado de un párrafo a juicio del Tribunal y el segundo contestar a preguntas relacionadas con el programa que comprende nociones elementales de Geografía de España.

## LA CASA DEL SEÑOR

### DIA DEL SEMINARIO

# No es indiferente

NO es la indiferencia y el desdén la conducta a seguir por los fieles en este problema inaplazable del Seminario.

No puede ser y no debe ser. Sobran razones para que no sea así.

No es indiferente tener el día de mañana sacerdotes en los pueblos de la Diócesis y provincia.

No es indiferente, no puede serlo, tener un buen consejero a quien confiar sus dudas y perplexidades.

NO ES INDIFERENTE nunca el ver en el Sacerdote un defensor de la virtud y del bien.

NO ES INDIFERENTE para un cristiano y hombre moral, que se debe a Dios y ha de practicar la religión, el tener a la mano ministros adecuados para tal fin.

NO ES INDIFERENTE, jamás el ver la pobreza de la Iglesia y sus enormes necesidades de personal del culto y de cuanto se relaciona con el Seminario.

NO ES INDIFERENTE, ¿cómo puede serlo?, si se hunde la sociedad tutelada por la religión de Cristo a través de sus ministros. Y la sociedad se hundirá sin ellos. Ciertamente que hay sociedades donde Cristo no reina; pero si a esto llamamos civilización y sociedad buena, es que se ha perdido el criterio. ¿Lo es acaso Rusia? ¿Lo es acaso el paganismo? Los que piensen así que se den una vuelta por esos países y vean su vida y sus costumbres seculares.

NO ES INDIFERENTE, no lo es ciertamente, el ver la lucha y la guerra del mundo actual en todos los órdenes. Los curas y la Iglesia no quieren la guerra y ahí está el Papa y los obispos que la han querido impedir sin lograrlo y después de hecha la han suavizado cuanto han podido.

NUNCA JAMAS SERA INDIFERENTE que los hombres se salven o se condenen para siempre. Y sin sacerdotes los hombres corren gran peligro: algunos se hundirán para siempre, mucho más que si hay sacerdotes y sacerdotes buenos y santos que trabajen celosamente por la salvación de las almas.

NO ES INDIFERENTE, NO.

### Colaboración del Magisterio en el "Día del Seminario"

El Excmo. señor obispo de la Diócesis solicita de la Inspección de Enseñanza Primaria la valiosa colaboración del Magisterio en la celebración del "DIA DEL SEMINARIO" que ha de tener lugar el 19 del actual, festividad de San José.

Esta petición del prelado viene a unirse a otras hechas ya por los distintos obispos bajo cuya jurisdicción están esclavadas escuelas de esta provincia.

El Consejo de Inspección, ruega a su vez, a todos los señores maestros secunden esta idea con el fervor y entusiasmo que les caracteriza y, aparte de la oración colectiva de los niños y la colecta, en aquellos lugares en que pueda hacerse, dediquen una lección ocasional tomando como motivo de la misma la exhortación pastoral, que a este fin, fue publicada en el "B. O. del Obispado" del pasado febrero y repartida a los fieles en las iglesias de la capital el pasado domingo. Y, por lo que afecta a los señores maestros de los pueblos, vendría si pusieran de acuerdo con los señores curas párrocos

quienes habrán recibido las órdenes oportunas de las distintas diócesis.

### Adoración Nocturna

Celebrará esta Sección Adoración Nocturna en la iglesia de San Esteban PP. del Inmaculado Corazón de María a las diez y media de la noche de hoy miércoles 15, Vigilia ordinaria mensual.

Cubrirá guardia el Turno 6.º "San Pascual Bailón".

## Cartelera de ESPECTACULOS

TEATRO RAMOS CARRION Temporada de Feria de Botigero. Gran Compañía de Operetas Vienesas

MARIANELA BARANDALLA TOMAS ALVAREZ HOY: Despedida de la Compañía

Tarde a las 7,45 y Noche: 10,45

con la opereta de Franz Lehár

LA VIUDA ALEGRE

¡¡Una creación magistral de Marianela Barandalla, Tomas Alvarez y toda esta selecta Compañía!!

BUTACA DE PATIO: 10 Ptas.

SABADO: El despertar de un nuevo mundo en el apoteósico estreno

LA MANIGUA SIN DIOS con Jorge Mistral, Nani Fernández, Luis Prendes y María Paz Molinero

¡¡Una película de emoción y grandeza sin límites!!

TEATRO PRINCIPAL

Hoy: Continúa desde las 5 Luis Hurtado y Carmen Navascués en

EL LEÓN DE DAMASCO (Según la célebre obra de Salgari)

y Phillips Calvert y Stewart Granger en

EL ARCO MAGICO

BUTACA: 3,50 pesetas.

Mañana: Margaret Lockwood, Stewart Granger y Patricia Roc en VOCACION SUBLIME

CINE BARRUECO

HOY: Continúa desde las 5 DESTINO de Ingrid Bergman y MARE NOSTRUM María Félix, F. Rey

MAÑANA: Estreno de gran importancia del productor de "Los mejores años de nuestra vida", Samuel Goldwyn HECHIZO, David Niven, Teresa Wright. Tema dulce y exquisito romanticismo (9 semanas consecutivas en Madrid). Film elogiado por crítica y público

# NOTICIAS Y AVISOS

### ESPECTACULOS PARA HOY

TEATRO RAMOS CARRION—"La viuda alegre" (Compañía de Operetas Vienesas).

TEATRO PRINCIPAL—"El león de Damasco" y "El arco mágico".

CINE BARRUECO—"Destino" y "Mare Nostrum".

### CUPON PRO CIEGOS

En el sorteo correspondiente al día 14, ha resultado premiado con 25 pesetas el número 449 y con 2,50 los terminados en 49.

### FARMACIA DE GUARDIA

Angel Rebollo, Puerta la Feria núm. 22.

Isaac Tejedor, Balbarráz, número 2.

Claudio Rodríguez, Santa Lucía núm. 17.

Para el despacho nocturno en las farmacias de guardia, es indispensable la presentación de la receta.

### Programas de Radio

#### Zamora

##### SOBREMESA

13.30.—Canciones. 13.50.—Emisión de la S. F. de la F. E. T. y de las J. O. N.-S. 14.10.—Guía Comercial. 14.15.—Música ligera. 14.30.—Radio Nacional de España. 14.45.—"Momentos de la Semana Santa", por Federico. 14.50.—Nota de sociedad. 15.05.—Guía Comercial. 15.10.—Interpretaciones de Juanita Reina. 15.30.—Intermedio. 15.35.—Música romántica, "Sinfonía núm. 8 inacabada", de Schubert. 16.00.—Cierre.

##### NOCHE

20.00.—Retransmisión religiosa. 21.10.—Emisión del oyente-asociado. 21.30.—Guía Comercial. 21.35.—Prosigue la emisión del oyente. 21.45.—Radio Nacional de España. 22.00.—Notas de sociedad. 22.25.—Guía Comercial. 22.30.—"Plasmon" revista semanal de Medicina. 23.30.—Variedades musicales. 24.00.—Cierre.

### La cuota del Montepío de Artes Gráficas

Se recuerda a los empresarios y obreros de Artes Gráficas que, a partir de primero de enero, la cuota del Montepío Laboral, es del 9 por 100. 6 la, empresas y 3 los obreros.

Se han creado pensiones de Jubilación, Invalidez, Viudedad, Orfandad y el servicio de Asistencia sanitaria para los pensionados.

### Emisiones radiofónicas de la Sección Femenina

A las dos menos cuarto de esta tarde por la emisora de "Radio Zamora" la Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N.-S., celebrará su emisión semanal dedicada a todas las niñas de España.

### Libramientos de Hacienda

Capitán Cajero, Bernardino Sánchez, Francisco Pérez Lozano, Rogelio Díaz, Indalecio Bueno, Jefe de Sanidad, Manuel de Avila, Matilde López, Luis Gonzalo, Julio Santaló, Paulino Redondo, habilitado de la 222 Comandancia de la Guardia Civil, Ruperto Cacho, José Cervero, secretario C. P. Urbana, Bernardino Pinilla, José M. Ramos, Santos Valverde, Paula Cancelo, Angela Galarza, Antonio García, Luis García Bautista, Juan Prieto, Jesús García de Lémez, Soledad Rodríguez, Telesforo Varela, Eusebio González, Ursicino Dominguez, Rafael Pérez, Baldomero Muñoz, teniente habilitado, delegado jefe de Telégrafos, Herminio Pérez, Alcalde de Alcañices, Antonio Piorino, Gregorio Centeno, Antonio Cubello, Julián Fernández, J. Barrio y Joaquín Artuñedo.

### Sanciones de la Alcaldía

Han sido sancionados por la misma los señores que a continuación se relacionan:

Don José Ramos Vicente, con 200 pesetas por intrusión de ganado en la Granja propiedad de este Ayuntamiento y desacato a la autoridad.

Don Bonifacio Fernández Portales con 200 pesetas por vender leche con una medida sin contrastar.

Don Tomás Nieto, vecino de Torregamones, con 100 pesetas por intrusión de ganado en la Granja.

Don Santiago Arias Vara, con 25 pesetas por pintar fachada sin el permiso de esta Alcaldía.

Don Jerónimo Nieto Prieto, con 50 pesetas y suspensión de la obra por edificar sin el correspondiente permiso.

### Revista anual de armas con guía tipo «E»

GOBIERNO MILITAR.—El personal retirado, honorífico, complemento y cualquier otro, residente en esta plaza, pasará la revista anual de armas ante mi autoridad durante la primera quincena del mes de abril próximo.

El personal retirado y mutilado residente en pueblos de esta provincia, pasará dicha revista durante la primera quincena del citado mes de abril, ante el comandante de puesto de la Guardia Civil, del lugar de su residencia o del más próximo a ella. En la segunda quincena remitirán a mi autoridad los comandantes de puesto que hayan pasado la aludida revista, duplicada relación nominal en la que constará, número de la guía, fecha y autoridad que la expidió, marca, número y calibre del arma.

El personal militar no citado anteriormente que tenga fijada su residencia en pueblo, de esta provincia, la podrá pasar mediante escrito durante el mes de abril, dirigido a mi autoridad, en el que hará presente que conserva en su poder las armas cuya licencia posee y especificará el destino o la situación que tiene y los datos que se indican en el apartado anterior, esto, al comunicar dicho extremo, no anotarán la revista en la guía, hasta que se le comunique por este Gobierno el trámite a seguir.

Los comandantes de puesto de la Guardia Civil y el personal citado en el apartado anterior, solicitarán con anticipación suficiente el número de hojas complementarias para los que tengan la guía completa en sus revistas, cuya solicitud la harán de mi autoridad.—El coronel gobernador militar. De Orden de S. S.—El comandante secretario.

### Toma de posesión

Don Enrique de Pablo Olazábal, designado recientemente para el cargo de tesorero de la Delegación provincial de Hacienda, nos comunica en atento saludo la toma de posesión de su nuevo destino.

Le agradecemos la deferencia y le deseamos que su labor esté siempre coronada por el éxito.

### LA I FERIA NACIONAL DEL CAMPO

...proclamará la unión de todos los hombres del campo en su lucha por conseguir el incremento de la producción a la transformación completa de la economía rural española.

## EL TIEMPO EN LA CIUDAD

Máxima de 14,8 sobre cero a las 15'30.

Mínima de 5,8 bajo cero a las 5.

(Datos facilitados por el Observatorio Meteorológico de Zamora).

## ANUNCIOS TELEGRAFICOS

Ningún artículo usado podrá venderse, según se dispone en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

### Ventas

GRANJA CAHUPOLIS. Traviesa, 20. Zamora. Teléfono 1775. Esta granja vende huevos extraseleccionados para incubación. (437)

POYCE: Instalaciones completas regadio. Grupos, Transformadores, Materiales. Precios mayorista. Poyce, Quijipo de Llano, 17. Teléfono 2471. Valladolid. (447)

VENDO casa calle Benavente, 6. Informes, teléfono 1570. (452)

YENDO o arriendo molino autorizado. dos herrajes para dos piedras. Para

tratar con Francisco Mateos en Bretocino. (459)

SE VENDE vaca lechera producción 50 cuartillos. Razón José María Vicente, Plaza Mayor, 26. Zamora. (476)

SOLARES se venden a varios precios en el alto de la Alberca. Razón Joaquín Artuñedo, Generalísimo Franco, 1. Zamora. (478)

VENDO casa en la calle Flores de San Torcuato número 8 libre de inquilinos. Informes Tallón Badiola. Teléfono 74 Sarria (Lugo). (486)

Esperamos gran rebaja. "Ferreiro". (460)

ATENCION: Comerciantes antes de formular vuestros pedidos de alpargatas, consultar precios fábrica Santibáñez Vidriales, Prieto y Tostón. (471)

### Varios

PAGO BIEN plomo viejo. Ofertas al teléfono 1570.

PRECISANSE agentes productores. Asunto fácil. Bien retribuidos. Santa Clara 21. Señor Saldaña. (477)

### Traspasos

TRASPASO panadería y vendiendo local con cupo de 25 quintales. Tratar con Jerónimo Mascarell, Feroselle (469).

# Los Deportes

## 20 JUGADORES LLAMADOS POR EIZAGUIRRE LA LIGA HA SIDO APLAZADA

MADRID, 14.—El Comité Directivo de la Real Federación Española de Fútbol en reunión conjunta con el Comité Técnico, ha tomado los siguientes acuerdos:

Teniendo en cuenta la situación que crea la clasificación de la Primera División de Liga, con relación al peligro que supone para la integridad de los jugadores seleccionados, aplazar, hasta después de celebrada la eliminatoria con Portugal, las jornadas señaladas en el calendario para los días 19 y 26 de marzo. Aplazar, asimismo, al día 26 del actual la jornada prevista en Segunda División para el día 19 del mismo mes, corriéndose por tanto una fecha las señaladas en calendario; en cuya virtud, los restantes partidos pendientes de esta fase de grupos se celebrarán los días 2, 9 y 16 de abril próximo.

Estudiar el inmediato reajuste del calendario que aun resta por cumplir en diversas competiciones nacionales, en previsión de un posible partido de desempate con Portugal.

Disponer la celebración el 19 de marzo de la Tercera eliminatoria de la Copa de S. E. el Generalísimo prevista para el 16 de abril y teniendo en cuenta la clasificación resultante en Primera y Segunda División, después de la jornada del día 12, y efectuado el acoplamiento por proximidad geográfica (para lo cual se sortó el contrario del Plus Ultra entre los clubs Real Santander, Real Oviedo y Real Sociedad) y el sorteo de campos en que la eliminatoria ha de tener lugar a partido único, disponer la celebración de los siguientes partidos en los terrenos de los clubs citados en primer lugar: Ferrol-Oviedo, Real Sociedad-Baracaldo, Español-Gerona, Mallorca-Alcoyano, Tarragona-Levante, Málaga-Cartagena, Sevilla-Linense, Plus Ultra-Santander.

Aprobar la propuesta del seleccionador nacional para la formación del equipo nacional que jugará con Portugal, habiendo sido llamados los siguientes jugadores: Acuña, Asensi, Basora, Carrere, Gaizna, González II, González III, Hernández, Igoa, Lozano, Molowny, Navarro, Ontoria, Ponzio, Parra, Puchades, Riera, Seguí, Silva y Zorra, los cuales serán concentrados en fecha inmediata.

Aprobar las normas para la distribución de billeteaje para el partido España-Portugal, en la forma que se hará pública a la mayor brevedad, aunque advirtiéndose, desde luego, que en la Federación no se aceptará pedido alguno ni se despachará una sola entrada.

Modificar la redacción del artículo 77 del Reglamento de Partidos y Competiciones, aclarando su espíritu y, según lo cual, en las competiciones por puntos, cuando en la clasificación final se produz-

ca un empate entre dos clubs, éste se resolverá en primer lugar por el mayor número de goles a favor, teniendo en cuenta los resultados entre los clubs interesados y si aún no quedara resuelto, por el mayor cociente de dividir los goles a favor por los goles en contra que tenga cada uno, según los resultados por ellos obtenidos en todos los partidos de la competición. Si el empate se produjera entre tres o más clubs, se resolverá en primer lugar por la puntuación que resulte de los partidos jugados entre sí, con independencia de los demás; si el empate persistiera, por el mejor cociente entre goles a favor y en contra entre ellos; y finalmente, por el mejor cociente que resulte de dividir los goles a favor por los en contra, según todos los resultados por ellos obtenidos en la competición. En ambos casos, si se produjera empate final después de apurados sucesivamente estos procedimientos, se jugará un partido de desempate.

El pasado domingo se celebró en el Campo de San Jerónimo un partido de fútbol entre los equipos "Peña Escala" y "Fundiciones del Duero". Vencieron éstos por 4 a 3. Marcaron por los vencedores Jorge, Cholin, Gaizna y Tito. Los tantos de los vencidos fueron hechos por Belauste y Nano.

"TIM", SOCIO DE HONOR DEL EQUIPO DE FUNDICIONES DEL DUERO

En la Junta General celebrada el domingo por el equipo de fútbol de las Fundiciones del Duero, se tomó, por unanimidad, el acuerdo de nombrar Socio de Honor del citado Club a nuestro redactor jefe camarada Timoteo Esteban "Tim".

ca un empate entre dos clubs, éste se resolverá en primer lugar por el mayor número de goles a favor, teniendo en cuenta los resultados entre los clubs interesados y si aún no quedara resuelto, por el mayor cociente de dividir los goles a favor por los goles en contra que tenga cada uno, según los resultados por ellos obtenidos en todos los partidos de la competición. Si el empate se produjera entre tres o más clubs, se resolverá en primer lugar por la puntuación que resulte de los partidos jugados entre sí, con independencia de los demás; si el empate persistiera, por el mejor cociente entre goles a favor y en contra entre ellos; y finalmente, por el mejor cociente que resulte de dividir los goles a favor por los en contra, según todos los resultados por ellos obtenidos en la competición. En ambos casos, si se produjera empate final después de apurados sucesivamente estos procedimientos, se jugará un partido de desempate.

### Baloncesto

Con gran expectación se jugó el domingo en Medina del Campo el primer partido de baloncesto para el IX Campeonato Militar entre el Regimiento Toledo y Artillería 47 propietario del terreno.

De salida dominaron los artilleros pero por poco tiempo, ya que los infantes se impusieron y con su gran rapidez y dominio se van directamente a cesta siendo los primeros en marcar. La primera parte terminó con la diferencia de 20 por 0.

En la segunda parte los artilleros no pueden hacer nada por reducir su fuerte derrota que poco a poco van consiguiendo los forasteros. Marcaron los tantos para el Regimiento Toledo Gil 13, Crespo 8, García 6, Carreras 4, Andrés 2 y Pedro 2.

Mañana recibiremos la visita del Regimiento Artillería 47 de Medina del Campo, jugándose este partido en el campo del Regimiento Infantería 35.

### LIBROS Y REVISTAS

## PUBLICACIONES "REUS"

EMILIO LANGLE: "¿Debe constituir delito el adulterio?", 5 pesetas.—"La teoría de la política criminal", 8.—"Derecho mercantil" (obra para Notarías), 20.—"La autonomía del Derecho mercantil", 7.—"Las cuentas en participación", 8.—F. LEAL MARQUEZ: "El pago en especie de los arrendamientos rústicos", 20.—FELIPE DE LEANDRO: "Mesa redonda" 10.—"Legislación electoral", 12.—MARQUES DE LEMA: "La política exterior española a principios del siglo XIX", 6.—CARLOS LESSONA: "Teoría general de la prueba en Derecho civil" (cinco tomos), 165.—Dicho, libros y todos los que usted necesite, puede adquirirlos al contado o a plazos, en el "INSTITUTO EDITORIAL REUS", PRECIADOS 23 Y 6. MADRID.

LA I. FERIA NACIONAL DEL CAMPO

...ofrecerá a los agricultores y ganaderos la oportunidad de conquistar nuevos mercados para sus productos al exhibirlos en el primer Certamen de este tipo que se organiza en España.

### El gran concurso del semanario MARCA

EL DIA 31 TERMINA LA ADMISION DE CUPONES "GRAN PREMIO CONCURSO DEL SEMANARIO "MARCA".

YA QUEDAN POCOS DIAS PARA QUE USTED PUEDA PARTICIPAR EN EL FABULOSO CONCURSO DEL SEMANARIO "MARCA" SOBRE LA ELIMINATORIA ESPAÑA-PORTUGAL CORRESPONDIENTE A LOS CAMPEONATOS DEL MUNDO.

SOLAMENTE FALTAN POR PUBLICAR TRES CUPONES HASTA EL DIA 31, FECHA EN QUE SE CIERRA EL PLAZO DE ADMISION.

¡¡¡NO PIERDA ESTA OPORTUNIDAD QUE LE BRINDA EL SEMANARIO "MARCA"!!! Y ENVIE SU BOLETO CON EL CUAL PODER OPTAR A CUALQUIERA DE LOS PREMIOS QUE OFRECE, VALORADOS EN MAS DE 30.000 PESETAS!

### CICLISMO

## "El III Trofeo Iberduero" el próximo sábado, día 18

Existe gran interés para esta carrera, no sólo en el mundillo de la provincia, porque también desde otros puntos son varios los corredores que interesan detalles de la misma; de Galicia, Madrid, Valladolid y Béjar, incluso han anunciado la participación de buenos elementos, si bien de momento preferimos no dar nombres.

Y es que los premios justifican plenamente el que a la hora de la salida se hallen presentes hombres de verdadera categoría. Aunque hace días ya dimos la lista de los premios la repetimos ahora, añadiendo otras primas que han engrosado aquella relación.

Clasificación General.—La hermosa copa y 800 pesetas; 2.º 600; 3.º 400, 4.º 300; 5.º 200; y 6.º 100.

Clasificación provincial.—1.º 100 pesetas; 2.º 50.

Primas especiales se conceden, 150 pesetas al primer corredor que llegue al Control del Castro y 50 al segundo. Don Cesáreo Pichel ha donado 100 pesetas para el primer corredor que pase por el arco del 18 de Julio, en la primera subida que se efectúe por dicha cuesta.

Además de todo lo anterior, los organizadores tienen en estudio conceder algunos premios para los corredores de la categoría de principiantes de la provincia, para estímulo de estos jóvenes que emplezan con tanto entusiasmo.

### Fiestas en el Salto del Esia

Con motivo de la festividad de San José, excelso Patrono del Salto del Esia, la Comisión de Festejos ha compuesto un extenso y divertido programa de fiestas que se desarrollarán con arreglo al siguiente orden:

Sábado, día 18.—A las dos y media de la tarde tendrá lugar la apertura de las fiestas con disparos de cohetes y bombas. A las tres, salida de los corredores ciclistas participantes en el III Trofeo Iberduero. A las tres y cuarto carreras de cintas y a continuación festejos infantiles. A las cinco, llegada de los corredores a la meta. A las seis y media, gran baile. A las once menos cuarto, espectáculo lírico-musical en el Teatro Coliseum. A las doce y media, verbena.

Día 19, domingo. A las diez y media, solemne misa, cantada por la Coral Zamora, que interpretará a cuatro voces La Pontifical de Paredes. Ocupará la Sagrada Catedral el ilustrísimo señor deán de la S. I. C., don Amando Gómez. A las doce, final del Campeonato de Peleja y reparto de premios. A la una de la tarde, concierto de música. A las cuatro y media, festejo taurino, lidiándose dos toros. A las seis y media, baile en la Plaza Mayor. A las once menos cuarto, espectáculo lírico-musical. Y a las doce y media finalizarán los festejos con la segunda verbena.

## LA FIESTA NACIONAL

### La Asociación de la Prensa dará la corrida de San Pedro

#### AYER CONTRATO LA PLAZA

La Asociación de la Prensa zamorana, consciente de que en la Feria de San Pedro, no puede ni debe prescindirse de la celebración de una corrida de toros por lo menos, ha echado sobre sus hombros esta pesada carga, por creer que este festejo es principio básico de toda feria.

A tal fin, el director de IMPERIO y presidente de la Asociación de la Prensa, acompañado de una Comisión de la misma, se han entrevistado con el director del Banco Castellano, concertando en la mañana de ayer, el arriendo de la Plaza para la citada fecha. Los propósitos de la Asociación son patrocinar una corrida de Toros del rango que requiere nuestra capital, así como otros festejos que hagan revivir la importancia que siempre tuvo por su abolengo y tra-

dición la feria de los ajos, las tornaderas y el contrato de los hombres encargados de hacer las faenas, de la recolección de los productos del campo.

Persigue además la Asociación de la Prensa, evitar que la organización de este festejo vaya a la deriva como a causa de precipitaciones que ocurren sobre todo en estos tiempos, en los que por diferentes causas se tropieza con mucha dificultad.

Excelente idea la de la Asociación de la Prensa al pretender asentarse sobre base firme el principal y más difícil festejo de la feria de San Pedro.

Y ahora con tiempo, paso seguro y sin bombos ni platillos, mano a la obra para coronarla con el mayor éxito en bien de Zamora.

EL MAYORAL

### Nuevos billetes de 500 pesetas

MADRID, 14.—El Banco de España ha puesto en circulación desde hace unos días una nueva emisión de billetes de quinientas pesetas producidos en la Fábrica Nacional de la Moneda y Timbre. Su presentación ha merecido muchos elogios. Tienen, como la última emisión de los de mil pesetas, una fibra metálica que atraviesa verticalmente el billete. En la parte de arriba reproduce el billete la figura del insigne teólogo y jurista español don Francisco de Vitoria, otra efigie aparece también al trasluz en la marca de agua en la que se reproduce la fachada de la Universidad de Salamanca. También se esta confeccionando otra nueva emisión de billetes de cien pesetas con tres motivos de Goya.—Cifra.



ENLACE GARCIA TOMERO-DRIGUEZ MENDEZ

A las doce de la mañana de ayer, tuvo lugar en la iglesia parroquial de San Vicente Mártir, ante la imagen de Nuestra Madre de las Angustias, entronizada en el Altar Mayor, la ceremonia del enlace matrimonial de la señorita Matilde Rodríguez Méndez, con el joven industrial don Enrique García Tomé. La novia, que vestía un elegante traje de raso blanco duquesa, con amplia cola portada por sus sobrinos, los niños Alfonso Javier y María Mercedes Mendiri y se tocaba con velo de tul ilusión, entró en el templo del brazo del padrino don Enrique García Gil, padre del novio, y éste, de rigurosa etiqueta era acompañado por la madrina, doña Mercedes Méndez, viuda de Rodríguez, madre de la novia. Ofició en la ceremonia el R. P. Javier Leyun, Misionero del Corazón de María. Firmaron el acta matrimonial como testigos, don Enrique Prieto, abogado del Estado; don Francisco Gamazo, médico; don Juan Prieto y don José Alonso, ambos industriales, por parte de él; y don Pío Méndez, contratista de obras; don Javier Mendiri "Hervija" nuestro entrañable colaborador; don Avelino Prieto, industrial y don Gregorio Méndez, apañador.

UN EXCURSIONISTA

### EN MARCHA LAS CENTURIAS

#### Por tierras de Burgos

Una de las misiones de langes juveniles de Franco es hacer que sus muchachos conozcan las infinitas bellezas de los pueblos de España, porque lo que se conoce se ama más.

Hace un par, de meses la Centuria de cadetes "Matias Montero" visitó Madrid, Toledo y El Escorial; ahora han sido dos Centurias de flechas "Viriato" y "Martín Alvarez" las que han realizado una marcha cultural por dos provincias de Castilla: Valladolid y Burgos.

En la capital castellana del Pisuerga los jóvenes camaradas admiraron la iglesia de San Pablo, la Catedral y el incomparable Museo de Escultura. En Burgos, adonde llegaron el pasado domingo, visitaron con detenimiento la Catedral, prodigio maravilloso del estilo gótico que hizo exclamar a Felipe II: "Parece obra de los ángeles". También causó gratísima impresión en los excursionistas el Monasterio de las Huelgas; y Miraflores, con sus cartujos de caras demacradas y fuertes cuerpos, les hizo pensar en la consigna joseantoniana que nos pide seamos "mitad monjes, mitad soldados".

Finalmente visitaron la "Ciudad Deportiva" donde numerosos camaradas practicaban los más variados deportes sirviéndose de las magníficas instalaciones de fútbol, baloncesto, patines, piscinas, gimnasio, etc. Y nuestros camaradas desearon algo parecido para la juventud zamorana.

UN EXCURSIONISTA

### La hija del alcalde ingresa en un convento

A las ocho y media de la tarde de ayer partió con dirección a Pamplona el alcalde presidente del Excmo. Ayuntamiento, don Francisco Pérez Lozano acompañando a su hija, la señorita Luisa Pérez Martínez, quien hoy ingresará como postulante en el Convento de las Misioneras Franciscanas de María de la capital de Navarra.

Hacemos votos porque Dios proteja a la nueva postulante en el camino de su vocación.

### Nuevo notario, en Toro

D. Luis González de la Hueriga

MADRID, 14.—Por orden del Ministerio de Justicia se nombra, para servir la Notaría de Toro, a don Luis González de la Hueriga Sánchez, de Puente deume.—Cifra.



Es el más completo, el más interesante, el más ameno

## ¡Y EL MAS BARATO!

12 GRANDES PAGINAS, 50 CENTIMOS

Pídalo todos los martes en cualquier quiosco

### Felicitaciones telegráficas a todos los Pepes

MADRID, 14.—Se recuerda que durante los días 18 y 19 costará dos pesetas, mas el importe del timbre, un telegrama especial de felicitación con texto fijo, amplio y expresivo, con motivo de la festividad de San José. Se trata de una innovación por vía de ensayo que establece la Dirección General de Correos y Telecomunicación, a fin de resolver la aglomeración de telegramas habituales en esas fechas y facilitar la rápida entrega de las felicitaciones a sus destinatarios.—Cifra.

### ¡Labradores de la zona de Benavente!

Vuestros contratos de reserva de ALUBIAS, trigo y remolacha, podréis concertarlos el próximo jueves, en magníficas condiciones ante

**DON ALMAQUIO DIEZ SANZ**  
calle de la Rúa (Comercio)

### Diputación Provincial de Zamora

#### Camino vecinales SUBASTA

El día 4 de abril próximo a las doce horas tendrá lugar la subasta de las obras de construcción del Camino Vecinal número 710 de San Esteban del Molat a San Agustín del Pozo sirviendo de tipo base la cantidad de pesetas 682.918,41. Fianza provisional 13.658,37 pesetas; y fianza definitiva, pesetas 27.316,74.

A tal fin se admitirán proposiciones hasta las DOCE HORAS del día 3 del citado mes de abril, en la Secretaría de la Excmo. Diputación (Sección de Vías y Obras), verificándose la apertura de éstas el día 4, antes citado, en el Palacio provincial.

En el "Boletín Oficial del Estado" número 74 de fecha 12 del corriente y en "B. O." de la provincia número 31 de fecha 13 del actual mes, se publica el anuncio relacionado con esta subasta.—El presidente, Prudencio R. Chamorro.—El secretario, Juan Cuesta.—Zamora 14 de marzo de 1950.

**Doctor SEIRUL-LO**  
RINON Y ORINA  
SANTA CLARA, 18. ZAMORA  
Censurado

# El único jefe de Estado del "Eje" que está vivo y dispuesto a dar batalla a sus enemigos

**Ante Pavelic, espera ser de nuevo «Poglavnik» de Croacia.—Cómo se salvó de la muerte.—Vicisitudes y milagro de un gobernante condenado a la última pena**

En los primeros días de mayo del año 1945, cuando ya Alemania había capitulado, sólo un ejército se mantenía en pie de guerra, haciendo el frente a las divisiones soviéticas. Un ejército minúsculo, pero aguerrido, que en una retirada ordenada iba abriendo paso hacia la zona de ocupación americana en Austria. Eran ciento veinte mil "ustachas" dirigidas por el propio Ante Pavelic que desde la creación del Estado croata—hasta el fin del mismo Estado englobado en el mosaico de razas que es Yugoslavia—fue su jefe. Desde 1941 a 1945, Ante Pavelic figura con un primer papel entre los aliados de Alemania e Italia. Declaró la guerra a Rusia, se proclamó enemigo decidido de Tito y de sus secuaces, y lo curioso es que fue el que jugó la última carta y el que, también, salvó la vida. Hitler, Mussolini, Antonescu, el príncipe Cirilo, el señor Tiso... todos perecieron en las represalias de los primeros meses de postguerra. Sin embargo, Ante Pavelic que contaba con tan poderosos enemigos como sus aliados, está sano y salvo aunque, realmente, él no indique donde se halla.

Ante Pavelic era un abogado croata que ejercía en Zagreb, por cuya ciudad salió diputado, en 1927, como separatista, en el Parlamento yugoslavo. Meses más tarde, el rey Alejandro de Yugoslavia proclamaba la dictadura real, declarando fuera de la ley a los nacionalistas croatas, considerándolos como enemigos del Estado. Ante Pavelic formó entonces una organización militar clandestina, los "Ustachas" (rebeldes es su significado), y huyó a Italia, como refugiado político, poco antes de ser condenado a muerte por un tribunal yugoslavo. Primero, en Italia, fue internado en un campo de concentración, en los Abruzzos, al igual que sus correligionarios. Pero, no mucho tiempo. El Gobierno yugoslavo firmó un acuerdo de amistad con Francia, ostensiblemente anti-italiano, lo que hizo que Mussolini, entonces jefe del Gobierno de Roma, dejara en libertad a Pavelic e incluso se hicieran buenos amigos. Desde aquel momento, los "ustachas" tuvieron en Italia su principal centro de conspiración. Se le acusó a Pavelic, años más tarde, de estar complicado en el atentado del rey Alejandro de Yugoslavia en Marsella. Incluso en la misma Italia se le encarceló para dejarlo al fin en libertad, ya que se culpó a los "ustachas" como los organizadores del regicidio.

En 1941, al hacer frente Yugoslavia a los alemanes, estos irrumpieron en el país, cuya unidad se debe tan sólo al Tratado de Versalles, y serbios, croatas y eslovenos tuvieron una administración independiente. Se fundó el Estado croata, cuya corona se ofreció—sólo en proyecto—al duque de Aosta, por designación personal de Víctor Manuel III. Más volvamos a lo importante del reportaje: Como salvó la vida este jefe de Estado, declarado uno de los principales "criminales de guerra". Con sus ciento veinticinco mil hombres penetró en la zona americana de Austria, perseguido de cerca por las divisiones rusas y haciendo de continuo fuego anti-aéreo contra la aviación soviética. Allí los "ustachas" fueron desarmados y puestos en libertad, todo lo contrario que en la zona inglesa donde, contraviniendo las órdenes de Pavelic, entraron treinta mil. Los ingleses—según declara el ex-Poglavnik—los entregaron a las fuerzas de Tito que los asesinaron en masa. Sin embargo, Ante Pavelic no se rindió a los anglosajones. Se disfrazó de campesino, dejándose unos largos mostachos, y así estuvo en Austria hasta el año 1946 en que a pie cruzó lo Alpes, internándose en Italia. Durante dos años, estuvo en distintas ciudades italianas sin despertar la menor sospecha de la Policía, donde se hizo pasar por un general húngaro. Desde 1948 ha viajado por casi todo los continentes. Y, a cien-

tos, cierta nadie sabe dónde está hoy. En sus declaraciones, a un periodista—conversación mantenida en un avión de pasajeros en pleno Atlántico—Ante Pavelic ha subrayado su agradecimiento a los Estados Unidos, señalando asimismo que si él se pudo salvar se debe a que la Policía internacional no contó con delatores, pues no se da ese género de traiciones entre los "ustachas" que trabajan en la clandestinidad y en el extranjero para que Croacia vuelva a ser un Estado soberano. Seis millones de habitantes tiene Croacia—ha dicho—y un millón de emigrados croatas en el extranjero. En Italia, Estados Unidos, América del Sur, en Siria, en Francia... Todos, o casi todos, trabajan por la causa común. Refiriéndose a Tito ha dicho esto, concretamente: "Conoció a Tito solo de vista en Zagreb, en otros tiempos, después de la primera guerra europea. Tito es en efecto aquel Josip Broz, obrero, que era antes de 1914 cabo del 53 Regimiento de Infantería croata. Nació en Croacia, en Kumrovac, pueblo confin con Eslovenia, pero es más esloveno que croata. En la primera guerra mundial fue hecho prisionero en el frente ruso y durante su internamiento se transformó en miembro activo de la Tercera Internacional. Pero no hay que creer que fuera un personaje de primer plano. Estaba en los últimos rangos de la jerarquía. Tito no es un hombre sino una abreviatura. Tito quiere decir "Tainaya obtornacionler terrorisrickaya organizaciya" en ruso, esto es "organización secreta terrorista internacional". En Croacia, Tito tiene pocos amigos, porque el pueblo croata, formado en gran parte por pequeños propietarios agrícolas, es anticomunista. Tito cuenta allí con algún intelectual y unos pocos obreros. Pero Tito se hundirá al estallar una guerra si no es antes, sin necesidad de una invasión soviética. Caerá por obra de nacionalistas y croatas y quizá también de los serbios y eslovenos".

Ante Pavelic tiene en la actualidad sesenta años, y trabaja sin descanso por la liberación de Croacia. Naturalmente que también fue condenado a muerte en rebeldía, como "criminal fascista", por Tito.

## La I Feria Nacional del Campo

...Incluirá concursos de productos agrícolas y ganados, con premios en metálico y diplomas que servirán de estímulo a los participantes.

**M**E gustaría que en el ciclo de conferencias sobre periodismo organizado por la presidencia del Ateneo se nos revelasen las causas del éxito popular de "Siete Fechas".

¿Por qué atrae al lector?

—Acaso por el color berrendamente en rojo de su cabecera.

—Este sortilegio cromático se debe a las reses bravas y a los marxistas, pero apenas debe intervenir en la preferencia de los compradores.

—Tal vez porque el siete es un número mágico.

—Ni los siete sables de Grecia ni los siete pecados capitales tendrán algo que ver con que la venta de "Siete Fechas" suba como la espuma cada martes.

—¿Cuál es el truco entonces para esta creciente aceptación del público? —Oírese, según el cebo publicitario de Tranquillino, duros a cuatro pesetas?

—Pues no, señor, sino sus páginas sin arrumacos y sin carantoñas. Allí no se excita la vanidad de los antiguos niños guapos, como en "Pueblo", ni se invita a desayunar a ninguna pareja feliz ni se premia la virtud mundana de la elegancia. Allí se practica el periodismo a palo seco. El que quiere picar, que pique, ya que sólo le cuesta dos reales.

—Quizá sea la baratura del

# El Instituto de Cultura Hispánica gana para España la América que nos arrebató la Sorbona

**En nuestros Colegios Mayores se forman los futuros dirigentes de los países hispanoamericanos**

**BUENOS AIRES.—(Cronica de nuestro corresponsal).**

Como heraldo, de la rectificación universal que las naciones han de brindar a España en la próxima asamblea de la ONU, están produciéndose ya nuevos y significativos hechos. No ya la llegada en estos días a puertos españoles, de buques con cargamentos de trigo, ni tampoco la venta de 8.000 toneladas de maíz que acaban de hacer los Estados Unidos para España, y otros convenios similares. Todo ello, aunque positivo, entra en la órbita estrictamente comercial. Y, si bien es cierto que antes estaba cerrada o casi cerrada para nosotros esa órbita, es menos importante como augurio del futuro que otros hechos de carácter moral o político.

Son varias las cancelleas hispanoamericanas que en estos momentos, aparte la intensificación de los tratados comerciales, en unos términos sin precedentes, están estudiando diversos intercambios de orden espiritual: Envío y recepción de profesores, compra de libros, becas para estudiantes. Esta tarea se la deberá España a una institución que ahí quizá suena como un simple organismo protocolario, pero que los que estamos en América sabemos lo que vale y representa el Instituto de Cultura Hispánica. Es más: me atreveré a hacer una profecía que no es en modo alguno una aventura: El Instituto de Cultura Hispánica está creando para España en América, los científicos que harán imposible en el futuro la repetición de unos hechos, ocurridos en los pasados años, el que eminentes personalidades de los Gobiernos americanos se mostraran hostiles a nuestra Patria y se sumaran a la campaña de nuestros enemigos. Se debe esto, sencillamente, a que durante más de medio siglo la cultura francesa se apoderó de estos países, de un modo absoluto. Y una gran parte de los dirigentes de hoy está formada ayer, en su juventud, en el clima de la Sorbona, lo cual ha traído estas lamentables consecuencias.

Ahora toda una brillante selección de la juventud universitaria americana se encuentra en España, disfrutando de las becas del Instituto de Cultura Hispánica. Jóvenes argentinos, colombianos, chilenos, etc., etc. que son flor y nata de estas Universidades, estudian en los Colegios Mayores, en las Facultades españolas, en nuestros archivos, y viven en contacto con las puras fuentes de su propia nacionalidad. Estos estudiantes que hoy se ocupan en nobles

afanes de cultura bajo el cielo de España, en instituciones que nada tienen que envidiar a la Sorbona ni a ninguna Universidad del mundo en punto a sabiduría, serán un día aquí, en sus países, los diputados y senadores, los ministros, y de entre ellos saldrán los presidentes, quizá.

Y estos hombres, cualesquiera que sean las circunstancias que el futuro depara a los acontecimientos internacionales, nunca, jamás, por nada ni por nadie volverán las espaldas a la España eterna, su abuela por madre de su patria, a la que han conocido y querido. No se repetirá el triste espectáculo que para pena de las naciones americanas y nuestra pena, se dió en los últimos años.

Ahora es Chile la que depara a España una nueva muestra de amor y afecto después de que la República del Panamá ha roto sus relaciones con los rojos. ¡Quién lo diría! El Chile que preside González Videla, le ha conocido las orejas al mismo lobo que a nosotros nos quiso devorar y hoy nos mira con la simpatía que ha creado el enemigo común. En el Ministerio de Defensa y en el alto Estado Mayor de la Armada Nacional de Chile se están estudiando en estos momentos los planos de una nave preciosa, un buque escuela del tipo del "Juan Sebastián Elcano", que sería destinado a los guardiamarinas chilenos y que ofrecen construir los astilleros españoles. Nuestro "Juan Sebastián Elcano", ha cautivado a los marinos en todos los países por donde pasó, y empezamos a recoger el fruto de ese mérito de nuestros ingenieros navales. Le costará la nave a Chile unos tres millones de dólares que podría pagarnos enviándonos el salitre para nuestros campos, cobre y otros productos.

En América, como ustedes ven, se están conjugando ya intencionalmente las relaciones con España. A los embajadores que faltan, pero que pronto llegarán, les precede una serie de acuerdos y negociaciones de toda índole que representan prácticamente, el restablecimiento pleno de la convivencia de nuestro país con estas repúblicas.

Félix CENTENO

## HUELGA EN BELGICA, contra el regreso del rey

BRUSELAS, 14.—En dos minas de carbón del sur del país ha sido declarada huelga de veinticuatro horas, que se considera como aviso contra cualquier intento de traer nuevamente a Bélgica al rey Leopoldo.

# En Cuatro Palabras

Una apología de España y de la gran labor de los dominicos españoles en Filipinas ha sido hecha por el vicepresidente de esta República, don Fernando López, con ocasión de un discurso pronunciado en el Colegio de San Juan de Letrán como homenaje al Maestro General de la Orden de Santo Domingo, Padre Suárez.

\* El ministro de Industria y Comercio, señor Suances, autoriza la compra y nacionalización en España del buque inglés "Empire Mori", hoy denominado "Rio Paz".

\* Durante unas maniobras militares celebradas en Laumur (Francia) un carro de combate cayó en un estanque, pereciendo ahogados dos de sus cinco tripulantes.

\* 38 personas han resultado heridas en Metz al caer un autobús por un terraplén. El coche era conducido por uno de los viajeros, que carecía de carnet, porque el chófer iba sentado en una aleta para accionar a mano la bomba de la gasolina, ya que ésta se había averiado.

\* En el tejado de la Cámara de los Comunes ha aparecido una gran bandera, sobre la cual aparecían escritas las siguientes palabras: "Prohibida la bomba atómica".

\* Ha salido de Gran Bretaña para Estados Unidos la alimbrá confeccionada por la Reina María para ser vendida en dólares.

# España, dispuesta a...

(Viene de la página 1.)

trae consigo. Cesan las resistencias y el comunismo se apodera de la vida de los países en que se ha planteado el nacionalcomunismo.

Carlos Septien añade: "En seguida y poniendo especial énfasis en sus palabras, el Generalísimo explicó de este modo la posición de España:

"Nosotros no intentamos imponer nuestras doctrinas a otros países, pero si podemos decir que tenemos una fórmula de solución eficaz y buena para nuestro país. Porque soy militar, puedo decir con todo conocimiento que no es la guerra la que resuelve los pro-

blemas de los pueblos. Nada resolvió la guerra primera, ni la segunda, ni nada habrá de resolver una tercera guerra. Lo único que podrá dar solución a las cuestiones del mundo es la mejor distribución de los medios de vida. Porque la verdadera liberación social del hombre se encuentra en la abundancia de bienes. Creo que la libertad nacional es base y condición de las libertades individuales, porque sin la primera no existen en realidad las últimas. Por eso, en España, hemos preferido sacrificar algo las libertades individuales en beneficio de lograr esta libertad nacional que nos permite poseer nuestra libertad."

Después el periodista indica: "El General Franco atacó los efectos del liberalismo en España y en los países hispanoamericanos, diciendo: "El espíritu liberal anuló el espíritu de creación de nuestros pueblos, al aislar a cada individuo y romper sus lazos sociales y suprimir las responsabilidades del Estado. Ahora, en España, hemos liquidado esa solución liberal y el Estado realiza la misión que había tenido siempre. Puso como ejemplo—dice Septien—la obra de fundación de nuevas ciudades y pueblos y el levantamiento de viviendas obreras y campesinas. "Lo hacemos así—dijo Franco—porque creemos que la tierra no es un instrumento de trabajo, sino un instrumento de trabajo."

Septien continúa: "Precisamos la situación de España en el conflicto entre el comunismo y occidente, el General Franco se expresó en los siguientes términos: "Se nos ha colocado en un ficticio aislamiento, que nosotros no sentimos. Lo que si sentimos es la soledad moral en que estamos con relación a otros países de Europa, que no advierten con claridad el problema del mundo y que se empeñan en acudir a remedios inútiles. Pero no cederemos en nuestra posición y nuestra actitud de realizar lo social. España al igual que Méjico, es hueso muy duro de roer para el comunismo. Y, gracias a Dios, somos así."

Por último, el periodista mejicano dice: "El Generalísimo se despidió de los periodistas con estas palabras: Deseo que Méjico y todos los mejicanos sean felices. Efe."

## Maniobras navales en el Caribe

Las realizan conjuntamente Estados Unidos, Gran Bretaña y el Canadá

WASHINGTON, 14.—Hoy comenzarán en el Caribe, al sur de Puerto Rico, las maniobras navales combinadas, de los Estados Unidos, Gran Bretaña y el Canadá, según anuncia el Departamento de Marina. La flota atacante está compuesta de dos portaviones "Palaw" y "Mindoro", el acorazado "Missouri" once destructores y barcos de abastecimientos, que combatirán durante dos días y a lo largo de 530 millas contra una poderosa fuerza, integrada por once submarinos norteamericanos, los portaviones canadiense "Magnificent", el crucero británico "Glasgow", las corbetas británicas "Snipe" y "Sparrow" y el destructor canadiense "Miomac". Estas maniobras que se conocen por el nombre de operación del Caribe, tienen por objeto intensificar el adiestramiento de los submarinos, y de las unidades aéreas y navales. Cavi todos los buques de guerra norteamericanos que toman parte en estas maniobras, intervienen también en las que se celebran recientemente en combinación con fuerzas del ejército y del aire.—Efe.

## Cooperación comercial hispano-portuguesa

LISBOA, 14.—Prosiguiendo la orientación adoptada para la liberación progresiva intereuropea, el consejo de ministros para el comercio exterior que estudia la posición de permutas de mercancías entre España y Portugal y la conveniencia de facilidades dentro del espíritu de cooperación que viene presidiendo las relaciones entre los dos países, decidió hacer extensivo a España el levantamiento de las restricciones cuantitativas de importación en el término que fue adoptada desde el 6 de enero en relación a los países participantes en la organización económica de cooperación europea.—Efe.

## Homenaje a don Ramón Menéndez Pidal

MADRID, 14.—La Junta del Patronato Menéndez y Pelayo con su presidente don José Ibáñez Martín, ministro de Educación Nacional, ha visitado en su domicilio a don Ramón Menéndez Pidal haciéndole entrega del primer volumen de los "Estudios" a él dedicados por un numeroso grupo de historiadores y filósofos europeos y americanos con ocasión de cumplir los ochenta años,

# Siete Fechas

precio un aliciente para esta demanda, cuando la gente está ya harta de las cosas caras.

—La predilección es emotiva y no se rige por postulados económicos. Hay un mercado de primera necesidad; pero el

ner la celeridad del rayo, ha prosperado la experiencia de que el periodismo debe haberse con el sosiego parsimonioso de la tertulia. Ante cualquier hervor de puchas de cualquiera precipitándose encima del pa-

Por Juan APARICIO

hombre y la mujer adquieren con más brío los bienes superfluos, los objetos caprichosos. Todos somos antojadizos y nos agradan las fresas y las ostras.

—Usted ha llegado a la conclusión de que circula progresivamente "Siete Fechas" porque sí.

—Tan sólo porque sí, no, sino por sus sutilidades y complejidades razones psicológicas. No sé quién fué el autor de la ocurrencia de "Siete Fechas", pero me atrevo a definirlo como un gran estratega para la conducción y el solaz de las multitudes.

—Sin embargo, me parece buen táctico como aquel estratega, el director que realiza el semanario.

—En contra del lugar común de que el periodismo ha de te-

pel impreso para conocer el último minuto de la noticia, "Siete Fechas", a la manera de don Felipe II, les aplica el emoliente de un: ¡Sosegaos! De semana en semana los sucesos se decantan y entran a formar parte de una serie. Contemplados desde la atalaya todas las crisis, todos los crímenes todos los criterios, se asemejan un poco, y, por consiguiente, no existe la novedad cotidiana sino la rutina cotidiana.

—"Siete Fechas" os relata el robo cuando ya se ha descubierto al ladrón y os narra el viaje cuando el viajero ha regresado a su hogar. El lector se siente perfectamente enterado y no ha sufrido el "shock" de la impaciencia, de la incertidumbre, de la tomadura de pelo. Es un lector que paga con

agrado sus cincuenta céntimos, porque puede hablar durante una semana de lo que ha pasado en la anterior. El resto de su tiempo lo dedica...

—Al trabajo.

—Porque no tiene más remedio, sin que pueda prescindir del trabajo como se evade de la pasión del periódico. El resto del tiempo lo dedica al cine, al fútbol, a la radio...

—De donde le salen las noticias estallantes, pimpantes como si llevasen cresta o coquete, de los labios del locutor.

—En la radio todo es música, y la música lo disuelve todo. Además, en la radio se impone la voz ajena, y uno no pone por debajo la reacción personal de su carácter. Oído por la radio causa igual impresión el extravío de un niño en el Puente de Vallecas que cuatrocientos mil chinos perezcan de hambre.

—La radio, ¿es tan tranquilizadora como "Siete Fechas"?

—Yo no escucho la radio; pero yo, entre la masa, me distraigo y me aplaco leyendo todos los martes "Siete Fechas".

(En "Pueblo").

